Modes de transmission de la Covid et le port du
masque

La propagation de la Covid dans l'air se fait de deux fagons : par des
gouttes et par des aérosols. Tous deux sont libérés lorsque I'air sort de
la bouche.

Les gouttes sont assez grosses pour tomber au sol assez
rapidement Elles sont considérées comme la cause la plus fréquente
de contamination. Les gouttes tombent généralement sur le sol dans
un rayon d'un & deux meétres. La proximité augmente le risque : les
régles de distanciation socidle que les gouvernements imposent sont
basées sur ce principe (de un a deux métres selon les pays).

Un aérosol est de l'air contenant de minuscules particules ou
gouttelettes qui sont si légéres qu'elles sont portées par les circulations
d'air (courants d’air, convection). Elles peuvent porter des charges
virales. Méme si le niveau exact de contagiosité des aeérosols est
encore a l'étude, il faut les considérer les comme un facteur de risque
et c’'est alors la concentration du virus dans l'air de la piéce qui peut
ainsi devenir déterminante pour le risque d'infection. L'aération des
piéces devient donc un élément important de la lutte.

Il faut savoir avant tout que le masque n'est pas une barriére
impermeéable contre les particules du virus qui pourraient y entrer. Par
contre, il est efficace pour empécher quelgu'un d'émettre des
gouttelettes infectées, que ce soit en respirant, en parlant, en
toussant ou en éternuant Le masque est donc un moyen trés simple
de prendre soin des autres en essayant d'éviter de transmettre la
Covid aux autres.. et notamment aux personnes dgeées, aux personnes
fragiles, aux personnes malades.
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